

贵阳1月份CPI环比上涨0.2%

在全国36个大中城市中排第23位

本报讯 据国家统计局贵阳调查队消息,1月份,贵阳市居民消费价格(CPI)环比上涨0.2%,涨幅比上月扩大0.1个百分点,环比上已连续两个月上涨;同比下降0.7%,降幅比上月扩大0.5个百分点。

环比上看,构成贵阳市CPI的八大类商品及服务价格呈“五涨

一降两平”态势。其中,衣着类环比上涨0.1%,生活用品及服务类环比上涨0.9%,教育文化娱乐类环比上涨1.2%,医疗保健类上涨0.2%,其他用品及服务类上涨0.4%,交通通信类环比下降0.1%,食品烟酒和居住类环比与上月持平。

同比上看,构成CPI的八大类商品及服务价格呈“五涨三降”态

势。其中,衣着类价格同比上涨6.0%,居住类价格同比上涨0.2%,生活用品及服务类同比上涨1.6%,医疗保健类同比上涨0.5%,其他用品及服务类同比上涨2.2%,教育文化娱乐类同比下降1.2%,食品烟酒类同比下降7.3%,交通通信类同比下降0.1%。

从全国、全省及周边城市对比

上看,环比上,贵阳市1月份CPI环比涨幅低于全国平均水平(上涨0.3%),在全国36个大中城市中排第23位;高于全省平均水平(上涨0.1%),在省内9个市州中排第二位;与周边的昆明、南宁、成都、重庆、长沙5个城市相比,与长沙、成都持平,共同排在第2位。同比看,1月份贵阳市CPI同比涨幅

高于全国(下降0.8%)0.1个百分点,在全国36个大中城市中排第17位。高于全省(下降1.2%)0.5个百分点,在省内9个市州中排第1位;与周边的昆明、南宁、成都、重庆、长沙5个城市相比,排在第3位。

(杨露燕 贵阳日报融媒体中心记者 杨源)

贵阳贵安“五个强化” 做好森林防火工作

本报讯 记者2月22日从市林业局获悉,贵阳贵安以“五个强化”做好森林防火工作。

强化统筹协调落实。市委、市政府主要领导在市城市运行管理中心统一指挥调度,市政府分管领导在火情现场指挥调度,市林业局、市应急管理局、市公安局等相关单位领导分别在市城市运行管理中心和火情现场指挥调度,有关部门人员集中办公。

强化宣传抓预防。为营造全民防火氛围,深入林区居民点、林农交错区农户家、重点敏感区域、林区生产企业等开展森林防火“五进”宣传活动,通过“敲门行动”逐户上门宣传《贵州省总林长令〈关于切实加强野外用火管控的令〉》《贵阳市贵安新区总林长令〈关于切实守好生态安全底线的令〉》《贵阳贵安森林禁火令》,同时开展典型案例宣传,切实把宣传做到位。春节以来,贵阳贵安各级开展入户宣传1056人次、集中宣传252次,发放森林防火宣传资料9万余份,发送宣传短信3.9万余条、预警信息10次,播放防火知识5700余次,签订承诺书270余份。

强化巡查抓管控。全市在392个市级森林防火卡点基础上增加临时卡点600个,充分发动乡镇、村干部和派出所民警、城管队员等

开展卡点值守和巡山护林,全市森林防火队伍实行带装巡查,在重点时段、重点区域开展巡查,切实守住山、看住林。通过87个林火远程视频监控点,24小时实时监测林区火情,筑牢防火网。

强化督导抓整改。市级林长带队开展督查,市林业局、市公安局、市应急管理局、市民政局、市农业农村局、市综合行政执法局等有关部门成立联合督导组,分区域进行包保,督促推进问题整改,强化野外违规用火管控。市林业局、市公安局联合加大对野外违规用火行为的打击力度,适时发布警情通报,提升震慑效果。各区(市、县)也比照市级成立检查组,区县级总林长带队开展督导检查,对各乡镇、村实行包保,同时开展督导检查,发现问题,限期整改,并开展“回头看”,确保问题整改到位,形成闭环管理。

强化值守抓处置。贵阳贵安及时启动森林火灾Ⅳ级应急响应,严格落实24小时领导带班、值班值守制度,专业、半专业队伍集中食宿、靠前驻防,随时做好应急准备,确保一旦发现森林火情,做到科学有序处置,严防森林火灾和人员伤亡事故发生。

(贵阳日报融媒体中心记者 章婧)

探索创新模式 提高实战能力

——记全省优秀警务实战教官王喆

2月21日,王喆起了个大早,天还是蒙蒙亮,他便开车向贵阳市公安局云岩分局疾驰而去,开始一天的工作。

“下个月初市局组织教官培训班,我要准备下相关政治理论和业务知识,到是和学员分享。”作为“全省优秀警务实战教官”,参加像这样的培训活动,已成为王喆工作的重要组成部分。

王喆于1991年出生在安徽亳州,从小就有一个“警察梦”。2013年从贵州警察职业学院毕业,现在是贵阳市公安局云岩分局政工室三级警长,一级警司警衔,省公安厅省级警务实战教官。

“从警11年,我感受到警察这个职业带来的荣誉,也认识到肩负的责任。”王喆回忆,刚参加工作,他选择来到云岩公安分局贵乌路派出所,这一干就是5年。

“贵乌所辖区面积大,是典型的城郊结合部,流动人口多,市场、医院、商超也多,事情繁杂,打架斗殴等各类案件高发,特别考验和锻炼人。”回忆起当年的选择,王喆记忆犹新。

在“摸清了”刑侦案件和毒品案件的门路后,王喆主动申请将工作岗位调整到专职110接处警工作,对110接处警工作轻车熟路后,他又再次申请转入社区民警岗位,到辖区工作量最大的贵医社区工作。

当时,贵医社区正值贵州医科大学附属医院污水处理厂拆迁改造,该项目属于市政重点民生工程。“王喆挨家挨户宣传政策、普及法律、听取民意,签约现场无一人无一户阻碍,项目得以顺利推进。”王喆的同事告诉记者。

战时为警,训时为师。王喆现在在转战训练场,身怀绝技、满怀激情,成为传授警务技能的“全能教官”。

“当教官,首先要夯实自己的业务水平,才能培训他人。”为此,王喆严格要求自己,从理论学习到体能技能训练,他都毫不放松,对标先进同事,刻苦训练技能,遇到问题虚心向身边优秀同事求教。

近年来,通过王喆探索出的“典型案例+红蓝对抗”练兵模式,在云

岩公安分局最小作战单元现场处置专项训练中扎实开展,一线警力应对处置复杂问题的能力得到有效提高,全警应急处置作战能力得到极大提升。

2017年,王喆获贵州省公安厅颁发的“全省优秀警务实战教官”称号;2021年,在贵州省公安厅省级警务实战教官考聘中脱颖而出,荣获“状元”;2022年5月,获“全省优秀人民警察”称号……

这一个个荣誉背后无不倾注着王喆的智慧、艰辛以及对工作的满腔热忱,无不折射出他对党、对人民、对公安事业矢志不渝的初心。

“不忘本真,永葆本色。我将继续尽职尽责干好公安教育培训工作,助力全警以更加过硬的本领、更加热情饱满的状态,为党和人民再立新功。”王喆说。

贵阳日报融媒体中心记者 万露梅



阳光城·启航中心项目商业运营合作单位 招商公告

阳光城·启航中心项目,面向全社会对集中商业运营合作单位进行公开招商,具体事宜公告如下:

一、项目概况

阳光城·启航中心项目位于贵阳市高新区黔灵山路与同城大道交汇处,总建筑面积22万平方米,由4栋塔楼(由5.5米超高层LOFT及SOHO组成)和大约3.8万平方米集中商业组成,总户数2908户。项目位于贵阳市老城区进入高新区门户位置,毗邻新建成的同城大道,距离贵阳高铁北站约2公里,属商业规划区,地块周边规划有轨道S2号线出入口,区位优势明显,交通条件便捷,建成后将对提升区域整体形象、拉动区域商业发展空间起到显著作用。目前项目已经建设完成,现项目2、3栋面积约1.2万平方米集中商业区域面向社会公开招商,引进运营合作单位。

二、商业定位



图为:阳光城·启航中心项目

该项目定位为贵阳融媒文化创意产业园,以文化为核心,以科技为重点,以旅游、金融为驱动,大力发展大数据、文化创意、移动互联网、旅游、网络金融等产业,积极推进“文化、科

技、旅游、金融”创新融合发展,吸纳文化创意机构、互联网产业、文旅产业、金融服务机构、文创产品研发制作经营机构、文化中介组织、文化教育培训机构、非遗技艺展示展演、文化特色餐饮、酒店等,力争在不久的将来,成为国内外具有重要影响力的新型文化产业基地。

三、洽谈联系方式

凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的商业运营合作单位,可尽快持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

招商单位:贵州启航置业有限公司

地址:贵州省贵阳市中山东路25号

报业大厦

联系人:杨女士 18885108660

王先生 13312202818